

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

以科技赋能 推动产业提档升级

——任丘链轮企业负责人学习党的二十大精神

本报讯（记者韩学敏 通讯员曹志丽）“党的二十大报告指出：高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”日前，任丘市链轮企业负责人学习党的二十大精神，一致表示以科技赋能，推动链轮产业提档升级。

“任丘市是我国北方最大的三轮摩托车生产制造基地，注册了‘链轮之乡’产业品牌和区域性商标。”任丘市大金摩托车配件有限公司负责人夏建桥说，他们要进一步搭建科技创新平台，投入资金对链轮企业进行技术改造。同时，要瞄准国际国内两个市场，完善生产工艺、制造流程，扩大对欧洲、非洲等地的出口。

“党的二十大报告指出：加强企业主导的产学研深度融合，强化目标导向，提高科技成果转化和产业化水平。”任丘广大链轮生产企业负责人表示，要引进打包缠膜机、数控切割机先进设备，提升工作效率和产品质量，推动产业提档升级。

“我们公司以市场需求为导向，鼓励调整产业结构和经营机制。”任丘市顺天摩配有限公司负责人张全凯表示，他们是一家从事各种异型齿轮、链轮的定制和生产专业化企业，公司将进一步引进技术和人才，不断开发新产品，推动产业升级，抢占国际市场。

据了解，任丘市拥有专业链轮生产厂家1863家，规模以上企业29家，产品总销量占全国链轮市场份额的90%以上，年实现产值15.08亿元，产品主要出口东南亚、非洲、欧美等国家。

通过学习，企业负责人纷纷表示，任丘链轮产业虽然有一定规模，但不能自我满足，应该有创新意识，要以党的二十大精神为指导，推动企业不断发展，促进产业提档升级，才能立于不败之地。

孟村为户外劳动者送“中药外卖”

本报讯（记者周洋 通讯员杨洋 刘冠一）近日，孟村中医医院开展了中药包发放活动，为户外一线劳动者送去健康和关爱。

孟村中医医院在国家公布的中药方基础上，结合本地气候特征研制出了适合本地居民体质特点的药方，对于饮用者冬季御寒保暖、提高免疫力等有较为明显的效果。医务工作人员经过调配药材，悉心熬制，制成中药包袋，再将“中药外卖”亲自交到环卫工人、执勤民警等户外劳动者手中，并详细指导服用方法和注意事项，耐心解答他们的健康问题。连日来，每天平均送出600多袋。

居家卫生要点，你做到了吗？

拥有一个健康的居家环境，降低新型冠状病毒感染风险。下面这些居家卫生要点，你做到了吗？

勤通风。根据具体天气情况，每天通风2至3次，每次不少于半小时。

勤洗手。外出回家一定要洗手。接触可能被污染的物品后必须洗手，或用手消毒剂消毒。

换洗衣物。外出衣物经常换洗，必要时可以用沸水煮沸消毒，或按产品说明书使用84消毒剂等浸泡消毒。

家居清洁。门把手、桌面等手经常接触的表面，每天清洁，必要时（如家中有客人来访

等）可以按产品说明书使用酒精或84消毒剂等擦拭消毒。

餐具消毒。特别是家中有客人来访后，把需要消毒的餐具放在一个专用的锅里煮沸15分钟以上。

垃圾处理。家人咳嗽、打喷嚏时要用纸巾掩住口鼻，用过的纸巾等垃圾要单独放在一个垃圾袋，并及时处理，其他家庭成员避免接触。

预防新冠、流感等呼吸道传染病，科学适度消毒，避免过度消毒，造成化学污染。 韩学敏 整理

不组违规“局”、不赴违规“宴”，向违规吃喝说不，给新风正气点赞！举报电话：12388

疫情防控科普知识

了解融资需求 制定融资方案 全市绿色贷款余额300余亿元

本报讯（记者贾世峰 通讯员张光华）日前，海兴华翔新能源有限公司、沧州四星光热玻璃有限公司等25家企业7.95亿元低息贷款，得到碳减排支持工具、科技创新专项再贷款资金支持而获批。

人民银行沧州市中心支行围绕“双碳”战略目标，聚焦“高新技术”“专精特新”中小企业融资需求，做好金融发展规划，完善组织体系、产品体系和考核体系，大力支持科技、绿色经济发展。各金融机构用足用好各类专项再贷款工具，对符合工具支持范围的重点项目积极向上级行报送，争取获得专项再贷款资金支持。人民银行沧州市中心支行主动对接市发改委、科技局、工信局、生态环境局等相关部门，梳理我市绿色、低碳、“高新技术”、“专精特新”发展项目，明确低碳、科技支持的方向和重点领域。各金融机构采取“一企一策”方针，安排专人“一对一”对接重点项目，深入了解企业融资需求，制定针对性融资方案，最大限度、最快速度满足重点项目的合理融资需求。

各金融机构积极打造“碳中和”及“科

技创新”专属信贷产品，专项用于绿色低碳及科技创新领域，有效覆盖市场主体资金需求；贷款方式及贷款期限灵活多样，满足不同企业的经营方式及交易习惯；利率定价在同期同档次贷款利率基础上下调一定幅度，降低了企业融资成本；贷款的受理、发放、开通优先办理、优先审批、优先支持的绿色通道，让企业融资高效便捷。

截至第三季度末，我市金融机构绿色贷款余额303.1亿元，同比增长52.87%，增速高于各项贷款增速40.46个百分点。

当前，正值冬季电煤保供关键时期，国家能源集团黄骅港务公司严格落实电煤保供要求，深挖生产潜力，释放翻堆取装智能化效能，作业效率与安全稳定性稳步提升。日均输出电煤65.5万吨，同比增长18%，有力保障了长三角、珠三角等地区火电厂用煤需求。

傅新春 刘建玲 摄



傅新春 刘建玲 摄

古代厅堂的奥秘

厅堂是作为聚会、待客的房间，是家庭重要的公共空间。厅堂的布置反映一个家庭的品位修养、生活方式甚至精神境界，可以说是一个家庭的名片与脸面。

古时，家庭祭祀、会见宾客、长幼教谕等活动大多在厅堂举行。厅堂中的家具，早在宋代就有陈设的规矩与讲究，到明代后期逐渐形成一定风格，并迅速流行。

庄重肃穆是中堂的基调。正房当中为厅，两侧为主房，厅中布置讲究对称，堂壁前放一张条案、一张八仙桌、两把太师椅，厅之左右两侧各置一对太师椅。八仙桌旁的太师椅为主宾的位置，厅两侧的太师椅为家眷陪坐席，明确主宾、尊卑、上下、长幼。

条案又叫供桌，足下一般带有托泥，两腿间会镶一块雕花挡板。条案的面板分平头、翘头两种，中堂条案大多是翘头。过去有一种说法，翘头条案的形状像官帽的帽翅，又像聚宝盆的盆沿儿。材质上，条案多用黄花梨、紫檀、老红木等硬木。条案上设有灵位、神佛等各种礼仪用具，放香炉、烛台、花瓶等五供，设置福祿寿三星。还有的摆放古瓷花瓶、精致古镜，有“东平（瓶）西静（镜）”之意，或者摆放一座钟、一面镜、两只花瓶，则寓意“终（钟）生（静）”。若是做官为宦的，则在居家时将官帽放置在一个叫帽筒的圆柱形器物上。所以从摆放的物品来看，条案的功能最初并不只是装饰，更多的兼具礼仪功能。在中堂家具摆放过程中，首先放置好的是条案，以条案

为中心，再依次摆放其他家具。

条案前即为八仙桌，用来接待重要宾客。八仙桌稍小的叫八仙桌或者四仙桌。八仙桌由桌面、椅腿和牙板组成，结构简单、经济实用，桌面边抹较宽，桌椅腿用料一般厚重壮硕，分为直统式与收腿式。收腿式的足端外翘，通常有浮雕兽面，常饰以草龙、灵芝、拱壁、龙凤等图案。桌子四边为攒边木框，两根出榫头的叫大边，两根凿榫眼的叫抹头，大边一前一后，抹头一左一右，按照“大边朝前、抹头朝两侧、漂亮花纹朝前、伸缝朝后”的原则摆放。

八仙桌左右两侧摆放太师椅，其体态宽大，靠背与扶手连成一片，形成一个三扇、五扇或者是多扇的围屏。椅背一般分三段隔堂装饰，也有四段甚至五段隔堂的。一般上段浅雕云纹、如意纹或花卉瓜果；中段是主要的装饰部位，人物、动物、山水景物，无所不雕；下段则镂雕如意纹、蝠纹、云纹，底部镂空透空。有些太师椅背上贴金、彩绘、镶嵌、堆塑，体现庄重严谨、装饰繁缛。



厅堂中也不可缺少对联与匾额，用以增加诗情画意。一般厅堂，北墙墙面上是一幅中堂画，两边附有对联，上方挂匾额。厅堂上方的匾额，是家族文化中用以弘扬祖德的符号和标志。有名望地位的大户家庭，匾额常请名家书写，与厅堂家具相映成趣、相得益彰，烘托传统文化韵味。

张亚君

沧州博物馆

让文物“活起来” 让文化传下去

巧手捏面塑 唤起足球梦

周洋

“这是葡萄牙球星C罗，这是阿根廷球星梅西，这是巴西球星内马尔……”世界杯足球赛在卡塔尔激战正酣，这项赛事吸引了众多球迷。这不，在新华区东环街道办事处世纪城社区非遗展馆内，也有几位世界级“球星”现身了。

这些球星面塑出自于市级非物质文化遗产传承人张英英之手。原来，世纪城社区于2019年开办了非遗活动室和非遗展馆，免费对外开放。群众不但能够欣赏到各类非遗展品，了解技艺的历史传承和内涵，还能参加免费培训课程，现场体验制作非遗产品的乐趣。

今年40岁的张英英，是非遗活动室的民间艺人之一，她经常参与社区活动，定期向社区居民义务开办各类非遗课程，宣传、带动非遗文化的发展和传承。

“世界杯足球赛是球迷们四年一度的节日，制作足球明星面塑球迷们一定喜欢。”张英英说。于是，她查找相关资料，特意制作了几个足球明星的面塑，摆在了非遗展馆里。这些球星栩栩如生、惟妙惟肖，每人都身着各自国家队的战袍，身边操控着一个足球，表情非常萌。

张英英捏这些足球明星面塑，也是为了让辖区广大青少年喜欢上足球，唤起他们的足球梦，鼓励他们放下手机和电脑，到户外多多参加体育锻炼，健康成长。同时，也希望越来越多的人喜欢上面塑这项非物质文化遗产。



新闻热线

曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

当好政策落实“宣传员”，送去企业发展“及时雨”

沧州市财政局积极发挥职能作用，优化政采营商环境

为推动2022年更大力度组合式减税降费政策落地，进一步加大支持中小企业发展，提振市场主体信心，激发市场主体活力，沧州市财政局积极发挥职能作用，当好“宣传员”，从减税降费和政府采购领域优化营商环境两方面，全力推进政采营商环境向纵深发展。创新谋划“纾困成效显高度、宣传培训增广度、帮扶措施有力度”的“三维”思路，确保政策应知尽知，为企业纾困发展送来“及时雨”。

加强组织领导，打造媒体矩阵。沧州市财政局全面落实减税降费政策，工作小组第一时间召开小组会议，在全市上下形成工作小组一领导、宣传部门牵头负责；打破传统媒体版面、栏目意

识，通过制作宣传片、音视频直播、微视频等方式，助力网民分享热点；建立“沧州减税降费小课堂”微博话题，制作2022减税降费系列动漫视频，通过新媒体平台以简单明了的方式对税费政策宣传解读，且动漫视频被学习强国河北学习平台选用。

提升干部队伍素质，坚守传统阵地。按照有关要求通过网站、执收现场公示栏等方式第一时间对政策进行公示；组织开展相关政策培训，印制减税降费政策系列清单及政策问答，将宣传手册通过办公大厅窗口、基层财税部门“一对一”上门服务、大型商超等发放，把税费优惠政策“大礼包”送到纳税人手中；充分发挥党员干部带头

模范作用和基层党组织战斗堡垒作用，依托“党建+企业”平台，建立互联互通，在多个社区设立减税降费政策专栏，切实提升党企共建在税收政策落实中的重要性。

强化服务创新举措，充分发挥职能作用。持续推进“放管服”改革，激发市场主体活力，市财政局联合市行政审批局印发了《关于市本级政府采购项目不再收取保证金的通知》，明确自2022年6月15日起，沧州市本级政府采购项目不再向供应商收取投标保证金（响应）保证金。取消市本级政府采购项目投标保证金是优化营商环境的一项重要举措，简化了交易流程，省去企业投标前交纳保证金、中标后办理退还保证金等业务环节，减少了供应

商资金占用成本。提高预留份额比例和评审优惠，有效激发中小企业活力和发展动力，进一步支持中小企业发展。

打造“公平采购”，推进“绿色采购”。印发相关通知，对供应商资格条件设置做出明确要求，严禁采购人设置各种差别待遇或歧视性待遇，明确禁止性要求列出15项“不得”，为政府采购市场引入更多竞争活水，为采购人提供更多合理选择。强化主体责任，加大支持“绿色采购”力度，切实支持环境保护，全面助力节能环保低碳健康发展。

加强信用管理，全力构建诚信体系。强化信用结果运用，对供应商的信用记录认真甄别，引导

建立预警机制，筑牢风险防控底线。健全规章制度，要求采购人精准编制采购预算和计划备案，组织开展好政府采购活动。要求采购人应以“分事行权、分岗设权、分级授权”的原则，建立健全制度和机制、完善规范措施和流程，形成依法合规、运转高效、风险可控、问责严格的政府采购内部运转和控制制度，实现对政府采购活动内部权力运行的有效制约。

齐超男

拉高标杆争一流 踔厉奋发新作为

——用精准优质服务打造一流营商环境